习近平继续出席二十国集团领导人第十七次峰会

搞所谓"小院高墙"限制或阻碍科技合作 损人不利己不符合国际社会共同利益

新华社印度尼西亚巴厘岛11月 16日电 当地时间11月16日,二十 国集团领导人第十七次峰会在印度 尼西亚巴厘岛继续举行。国家主席 习近平出席并发言。

在讨论数字转型问题时,习近平 指出,当前,数字经济规模扩大,全 球数字化转型加速,成为影响世界 经济格局的重要因素。中国主办 二十国集团杭州峰会期间,首次把 数字经济纳入二十国集团议程,提 出创新发展方式、挖掘增长动 能。近年来,二十国集团在适应 数字化转型、发展数字经济方面 凝聚了更多共识,推进了更多合 作。希望各方激发数字合作活 力,让数字经济发展成果造福各 国人民。

一要坚持多边主义,加强国际合作。合力营造开放、包容、公平、公正、非歧视的数字经济发展环境,在数字产业化、产业数字化方面推进国际合作,释放数字经济推动全球增长的潜力。搞所谓"小院高墙"、限制或阻碍科技合作,损人不利己,不符合国际社会共同利益。

二要坚持发展优先, 弥合数字鸿沟。各国应该携手推动数字时代互联互通, 采取有效措施提升全民数字技能和素养, 尤其要帮助发展中国家和弱势群体融入数字化浪潮, 努力消除数字鸿沟。中方已经激字经鸦位之路倡议, 并绝处字经济作为全球发展倡议, 并重是没数字经济域, 期待就此同各方开展合作。三要坚持创新驱动, 助力疫后复苏。中方提出了《二十国集团数字创新合作行动计划》, 旨在推动数字技术创新应用, 实现创新成

果普惠共享,欢迎各方积极参与。中方愿继续同二十国集团成员合作,携手构建普惠平衡、协调包容、合作共赢、共同繁荣的全球数字经济格局。

峰会通过了《二十国集团领导 人巴厘岛峰会宣言》。

当地时间11月15日晚,习近平和夫人彭丽媛出席印度尼西亚总统佐科和夫人伊莉亚娜在巴厘岛神鹰广场举行的二十国集团领导人峰会欢迎晚宴。

王毅、何立峰等参加有关活动。

习近平同佐科就共建两国命运共同体达成重要共识

中印尼元首共同见证雅万高铁试验运行

推进构建更为紧密的中国东盟命运共同体

新华社印度尼西亚巴厘岛11月 16日电 当地时间11月16日晚,国家主席习近平在巴厘岛同印度尼西亚总统佐科举行会谈。两国元首就共建中印尼命运共同体达成重要共识,一致同意以明年中印尼建立全面战略伙伴关系10周年为契机,打造高水平合作新格局。

习近平和佐科首先共同视频观 摩雅万高铁试验运行并观看两国合 作成果展示视频。

两国元首听取雅万高铁建设进 展情况汇报。综合检测车中方和印 尼司机分别报告雅万高铁综合检测 车准备完毕。

习近平和佐科下达指令:"开始!"崭新亮丽的综合检测车缓缓驶出德卡鲁尔车站并逐渐加速前行。 全场响起热烈掌声。

雅万高铁是印尼和东南亚第一 条高铁,通车后雅加达和万隆之间 的旅行时间将由现在的3个多小时缩短至40分钟。

两国元首随后举行会谈。

习近平祝贺印尼成功举办二十 国集团领导人峰会。习近平指出, 中印尼合作取得了实实在在的成 就,不仅造福了两国人民,还在地区 和全球层面产生积极影响。中共二 十大确立了新时代新征程中国共产 党的中心任务。印尼也正朝着2045 建国百年愿景加速迈进。中国愿同 印尼相携相助、结伴同行。

习近平指出,中方愿同印尼持续深化"一带一路"倡议同印尼"全球海洋支点"构想对接,推动雅万高铁尽早建成运营。双方要继续推进"区域综合经济走廊"和"两国双园"建设,推动双方合作再上新台阶。中方将继续支持印尼建设区域疫苗生产中心,推进疫苗联合研发。欢迎更多印尼优势产品走进中国。中

方将继续鼓励优秀中资企业参与 印尼重大基础设施建设项目,助力 印尼建设新首都和北加里曼丹工 业园,拓展数字经济、绿色发展等 合作。

习近平指出,中国和印尼作为 发展中大国和新兴市场国家代表, 要坚持真正的多边主义,聚焦减贫、 粮食安全、发展筹资等重点领域,打 造落实全球发展倡议亮点工程,为 实现更加强劲、绿色、健康的全球发 展作出积极贡献,推动全球治理朝 着更加公正合理的方向发展。中方 支持印尼当好明年东盟轮值主席 国,聚焦发展和合作,推进"五大家 园"建设,构建更为紧密的中国东盟 命运共同体。

佐科表示,我愿当面再次祝贺 习近平主席连任中共中央总书记。 刚才我和习近平主席共同见证了雅 万高铁试验运行,这是两国战略性 合作的象征,印尼愿同中方一道,全力确保雅万高铁明年如期投入运营。印尼对双方在新冠肺炎疫苗研发、生产等领域合作表示满意和感谢,愿继续加强医疗卫生合作。印尼愿同中方共同建设好"区域综合经济走廊"、"两国双园"等重要项目,以及印尼北加里曼丹工业园建设。希望双方深化战略合作和务实合作,共同打造两国命运共同体。印尼愿积极促进东盟中国友好合作关系发展。

两国元首共同见证签署加强全面战略伙伴关系行动计划(2022 - 2026)、共建"一带一路"合作规划以及经贸合作、数字经济、职业教育、药用植物等领域合作文件。

双方发表《中华人民共和国和 印度尼西亚共和国联合声明》。

丁薛祥、王毅、何立峰等参加上 述活动。

习近平同卢森堡大公亨利就中卢建交50周年互致贺电

郑州一卢森堡"空中丝路" 搭建了中欧互联互通空中桥梁

新华社北京11月16日电 11月 16日,国家主席习近平同卢森堡大公 亨利互致贺电,庆祝两国建交 50 周年。

习近平指出,建交50年来,中卢始终相互尊重、相互信任,成为大小国家友好相处、互利合作的典范。两国各领域交流合作成果丰硕,郑

州一卢森堡"空中丝路"搭建了中欧互联互通的空中桥梁。新冠肺炎疫情发生后,中卢携手抗疫,为两国友谊注入新内涵。我高度重视中卢关系发展,愿同亨利大公一道努力,以两国建交50周年为契机,推动中卢关系持续健康发展,造福两国和两国人民。

亨利表示,卢中建交半个世纪以来,双方政治、经济、人文等各领域合作成果斐然,两国人民友谊不断深化。卢方愿同中方一道,促进交流、加强合作,共同维护世界和平与稳定。

同日,国务院总理李克强同卢森 堡首相贝泰尔互致贺电。李克强表 示,中方愿同卢方以庆祝两国建交50周年为契机,扎实推进双边各领域务实合作,推动中卢关系不断迈上新台阶。贝泰尔表示,卢方高度重视卢中关系发展,愿同中方一道,不断开拓两国合作新领域,推动双边关系持续向前发展。

(相关报道见A04-05版)